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52100 Pula, Kaštanjer 10 

Mail: pugojzerica@gmail.com 

 

O B A V I J E S T 

Dana 09. listpoad 2021. g. PU Gojzerica, organizira 19. planinarenje: 

 

NP Sjeverni Velebit 

Premužićeva Staza 
 

Vodič:  Renato Perc (0997906500) 

 
Težina staze: lagana 15 km (nema velikih uspona, zbog dužine malo kondicijski 

zahtjevna) 

Okupljanje autobusni kolodvor Pula u 5 sati. 

Dolazak na Zavižan oko 10 sati, odakle krećemo na pohod. 

 

 

  



  

 

  

Premužićeva staza je pješački, planinarski put koji prolazi vršnim dijelovima sjevernog i 

srednjeg Velebita. Staza je dugačka 57 km, a prvih 16 km (8-9 sati hoda) prolazi 

područjem NP Sjeverni Velebit. Uobičajeni smjer kretanja je sa sjevera, od 

Planinarskog doma Zavižan (1594 m), preko prijevoja Veliki Alan (1412 m) do Oštarijskih 

vrata (927 m). U knjizi Željka Poljaka „50 najljepših planinarskih izleta u Hrvatskoj“ 

jedino je Premužićeva staza dobila najvišu ocjenu. 

Zasluga je organizatora, reformatora i osuvremenitelja hrvatskog planinarstva 

Ivana Krajača što je ing. Ante Premužić na Velebitu uspio trasirati ovaj 

turistički put.  

Staza je izgrađena u samo četiri godine, od 1930. do 1933., a zbog kvalitete 

gradnje i uklopljenosti u prirodni okoliš ova staza predstavlja biser graditeljstva 

pješačkih puteva u Hrvatskoj. Nazvana je po šumarskom inženjeru Anti 

Premužiću (1889. – 1979.) koji je u to vrijeme bio građevinski referent u 

Direkciji šuma u Sušaku: on ju je projektirao, organizirao izgradnju i sudjelovao u 

njoj. Radove su izvodili brojni radnici iz podvelebitskih sela. Izgradnjom staze 

omogućen je pristup u najnepristupačnije i najljepše dijelove Velebita dotad 

poznate samo malom broju stanovnika.  

Nije građena pomoću betona, cementa i suvremenih strojeva, već je primijenjena 

tehnika suhozidne gradnje koju su s koljena na koljeno prenosili stanovnici 

velebitskog podgorja. Zidanim serpentinama, podzidima, polutunelima i mostićima 
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prolazi kroz najdivljiji i najnedostupniji velebitski krš. Trasirana je tako da nema 

velikih uspona, a visinska razlika između najviše i najniže točke u cijeloj njezinoj 

dužini je ukupno 700 m - najviša točka je na 1620 m u NP Sjeverni Velebit, a 

najniža od 920 m je na samom njezinom kraju, na Baškim Oštarijama koje 

pripadaju PP Velebit. Prosječni nagib je 10%, najveći je 20%, a prosječna širina 

staze je 1,2 m 

Staza je odlično obilježena i ugodna za pješačenje, a kako nema velikih uspona 

njome mogu proći i ljudi nenavikli na planinarenje. Ipak, valja imati na umu da je 

to planinarska staza i da na njen obilazak svakako valja polaziti uz odgovarajuću 

pripremu, opremu i opskrbu (pojedine dionice traju i po šest sati hoda). Cijela 

staza obično se prolazi u tri dana. Djelatnici Nacionalnog parka Sjeverni Velebit 

su postavljenjem poučnih tabli dio Premužićeve staze koja prolazi kroz NP 

Sjeverni Velebit pretvorili i u poučnu stazu. Svakih 700 m do 1 km nalaze se 

panoi na kojima se može saznati različite informacije o ovom kraju, samoj stazi, 

flori i fauni oko staze, uz informaciju gdje se nalazite.  

Staza prolazi pokraj nekih vrhova Velebita kao što su: Veliki Zavižan (1676 m), 

Gromovača (1676 m), Vratarski kuk, Crikvena (1641 m), Goli vrh, Zečjak 

(1622 m), Visibaba, Šatorina (1624 m), Budakovo brdo, Bačić kuk (1304 m), Kiza 

(1214 m) i njome se na najbolji način upoznaje s ljepotama i značajkama Velebita. 

S planinskih vrhunaca pruža se prekrasan pogled na Jadransko more i otoke Pag, 

Rab, Goli, Prvić i Krk, te na ličko zaleđe s kontinentalne strane.  

Na sjeveru prolazi područjem NP Sjeverni Velebit (do odvojka za Štokić Dulibu). 

Iza Rossijeva skloništa ulazi i u strogi rezervat prirode Hajdučki i Rožanski 

kukovi, koji, osim brojnih botaničkih i geoloških fenomena, obuhvaća i 

najpoznatije speleološke lokacije na Velebitu: Lukinu jamu, s 1421 m dubine 16. 

najdublju na svijetu i Slovačku jamu s 1320 m dubine 21. najdublju na svijetu. 

Nije dopušteno skretanje sa staze na Hajdučke i Rožanske kukove, jer prema 

članku 10. Zakona o zaštiti prirode u području strogog rezervata nije dopušteno 

nikakvo ljudsko djelovanje, izuzev znanstvenih istraživanja za koja je potrebno 

ishoditi dopuštenje od nadležne javne ustanove i/ili Ministarstva. Da bi se otežao 

pristup tim dijelovima, markacije koje vode prema kukovima su pred nekoliko 

godina prebojane sivom bojom. (preuzeto sa Wikipedije) 

Povratak u Pulu oko 22 sata 

Mole se planinari da ponesu planinarske iskaznice radi popusta na ulaznice u NP 

Sjeverni Velebit (ulaznica 30 kuna, bez popusta 45) 

Cijena izleta 150 kuna uračunat prijevoz i ulaznica. Tko želi može ručati u 

Planinarskoj kuću Alan grah 30 kuna, s kobasicom 40, uz prethodnu najavu. 
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VAŽNO: u autobus se ulazi samo uz COVID putovnicu ili negativan test na 

COVID 

Uplate svakog četvrtka od 20-21 sati u prostorijama udruge Gojzerica, Kaštanjer br. 

10., Pula. ili se  uplaćuje na:  

žiro račun društva:   OTP banka HR5924070001100178229  

poziv na broj je:   broj pl. iskaznice (vašeg PD društva) ili datum. 

Napomena: Odazivom na izlet svaki pojedinac potvrđuje da ispunjava zdravstvene i 

psihofizičke uvjete za sigurno sudjelovanje na istom, da izletu pristupa na osobnu 

odgovornost, da će poštovati pravila zaštite prirode i okoliša te da će se u skladu s 

planinarskom etikom pridržavati plana izleta, odluka i uputa vodiča. Vodič ima pravo 

izmjene programa izleta s obzirom na objektivne okolnosti na terenu. Vodič ima 

pravo odbiti sudjelovanje pojedinca za kojeg procijeni da nije tjelesno spreman, da 

nije adekvatno opremljen ili da nije spreman djelovati timski. 

           UPRAVA DRUŠTVA 


